



省民政厅、省退役军人事务厅领导到省慈善协会调研

凝聚慈善力量 助力乡村振兴 促进共同富裕

本报讯(记者 张璐)8月31日,省民政厅厅长卫华,副厅长戈养年一行到省慈善协会调研慈善工作并召开座谈会。省慈善协会会长吴前进,常务副会长李荣杰,副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、李和、强萃萍、陈华洲等参加座谈会。

卫华在观看了省慈善协会《大爱前行》工作专题片并听取工作情况汇报后,对省慈善协会取得的工作成绩给予充分肯定。卫华指出,经济社会的高质量发展需要慈善元素,省慈善协会重视发挥第三次分配作用,开创了我国慈善事业发展的新局面,是社会组织的楷模、标杆。

卫华强调,要切实贯彻落实习近平总书记对慈善事业发展的重要指示,增强做好新时代慈善工作的责任感和使命感;要紧盯“一老一小”慈善项目,帮扶弱势群体,助力乡村振兴,促进共同富裕,大力推动三秦慈善事业高质量发展。

吴前进表示,卫华厅长一行到省慈善协会调研指导工作,充分体现了对省慈善协会工作的支持和关心,对推动我省慈善事业高质量发展具有指导作用。

吴前进要求,省慈善协会要及时认真传达卫华厅长的讲话精神,向全省慈善组织传达会议精神,研究贯彻落实意见。持续推动市、县、区慈善大会的召开和慈善幸福家园工程建设,切实加强基层慈善组织建设,持续推进慈善工作项目化、规范化、品牌化建设,高质量办好“9·5慈善周”文艺晚会,支持有条件的市、县、区参与“9·9公益日”活动,实现线上线下募集新突破。要坚持党建引领,把党建工作与慈善事业发展有机融合,按照“双强六好”的要求,扎实推进“四型”组织建设,巩固拓展“五星级党组织”荣誉成果,不断把学习成果转化为工作实效,进一步推动我省慈善事业高质量发展。

又讯(记者 张璐)8月31日,省退役军人



省慈善协会与省民政厅召开慈善工作座谈会

记者 张璐 摄

事务厅厅长高涛,副厅长高巨会一行来到省慈善协会,座谈交流慈善工作。省慈善协会会长吴前进主持并讲话。省慈善协会常务副会长李荣杰,副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、李和、强萃萍、陈华洲等参加座谈。

会上,张文亮通报了退役军人关爱基金实施情况,高涛介绍了我省退役军人工作情况和下一步工作计划。据悉,2019年1月,省退役军人事务厅与省慈善协会率先在全国设立“陕西省退役军人关爱基金”。截至今年8月,共募集资金1.39亿元,累计帮扶10批次2234名退役军人,共发放帮扶资金3223万元。

高涛对省慈善协会重视和支持退役军人工作表示衷心感谢。他说,目前,我省有退役军人150万人,其中优抚对象23.6万人,特别困难群体2万余人。慈善人能把这些困难群体看在眼里、记挂在心上,关心扶助他们,不仅为党委、政府分了忧,也充分体现了慈善人的大爱

情怀和责任担当。

高涛提出,要创新慈善理念,以更大的视角、多样的方式,结合我省省情、民情、社情,更加有效、精准地开展救助;要依托慈善项目,扩大募集平台,加大慈善项目宣传,让更多人了解、支持慈善项目,救助更多困难退役军人;严格善款使用,做好台账登记,接受社会监督,用好关爱基金,使其更好地发挥作用。

吴前进指出,在省退役军人事务厅的关怀和支持下,2021年12月,省慈善协会被退役军人事务部、中央军委政治工作部评选为全国退役军人服务保障先进单位。双方共同创立的退役军人关爱基金高点开局、高质量起步,创造了慈善基金建立的三个前所未有。今后,省慈善协会将进一步加强项目合作,广泛动员社会各界参与到关爱退役军人行动中,加强募集力度,拓宽募集渠道,扩大基金规模,让更多困难退役军人得到帮扶。



榆林举办资助困难家庭优秀大学新生活

本报讯(记者 张璐 通讯员 王丽娜)8月31日,榆林市慈善协会联合榆林农商银行举行了2022年第二届“放飞希望,成就梦想”资助困难家庭优秀大学新生仪式。榆林市人民政府原一级巡视员马秀岚,榆林市慈善协会会长刘洪等出席。

仪式上,榆林农商银行捐赠善款64万元,资助2022年家庭困难大学新生80名,每人发放助学金5000元;资助2021年已资助学生80名,每人发放助学金3000元。

刘洪表示,榆林市慈善协会资助困难家庭优秀大学新生项

目的实施,受到社会各界的赞誉。希望受助学生铭记爱心,勤奋学习,努力成为有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人。

马秀岚指出,慈善事业是社会主义文明进步的重要标志,也是社会保障体系的重要组成部分,更是人类美好道德和高尚情操的生动体现。希望榆林市慈善协会和社会各界爱心企业、爱心人士大力弘扬乐善好施的传统美德,心怀仁爱之心、伸出友爱之手,不断提高人民群众幸福感、获得感、安全感,为共建和谐榆林贡献慈善力量。

长安区慈善会召开第二届会员代表大会

本报讯(记者 张璐)8月31日,长安区慈善会召开第二届会员代表大会暨第一次理事会。

会议听取并审议通过了《长安区慈善会第一届理事会工作报告》《长安区慈善会2021年财务工作报告》。选举产生了长安区慈善会新一届领导班子成员,聘请成德奇同志为荣誉会长、贺乐军为会长。表彰了2012年创会以来,为长安区慈善事业发展作出突出贡献的先进个人和先进集体。

区委副书记王韬代表区委、区政

府对长安区慈善会顺利换届表示祝贺,对十年来长安区慈善会的长足发展给予了高度评价和充分肯定。王韬表示,希望新一届慈善会领导班子要以此为起点,统一思想,完善机制,齐心协力,共同推动慈善事业协调健康发展。

贺乐军表示,上一届理事会做了大量的、卓有成效的工作,为长安慈善事业发展打下了坚实基础。新一届全体理事会成员要承前启后、继往开来,谋划新思路、创造新方法,确立新目标、争作新贡献。

临潼举办慈善助学帮学子圆梦活动

本报讯(记者 张璐 通讯员 王晓蓉)8月30日,临潼区慈善会举行2022年慈善助学·圆梦学子爱心活动。临潼区慈善会会长李建强为爱心企业及爱心人士颁发了奖牌和荣誉证书,并赠送了临潼区慈善书画志愿者团队创作的慈善书法作品。

爱心企业华瑞钢结构实业有限公司董事长李小姐说,临潼这片热土培育了自己,能为临潼慈善事业贡献力

量,能为需要帮助的孩子尽己所能,是自己难得的机会,也是自己义不容辞的责任。

“慈善助学不仅要情暖贫困学子,更重要的是传承一种精神、一种力量、一种文化。”据李建强介绍,为资助困难家庭学生,临潼区慈善会今年7月共募集助学款物22.9万元,赶在开学前,将来自社会各界爱心人士的爱送到了全区72名学手中。

杨陵开展2022年慈善助力乡村振兴集中捐款活动

本报讯(记者 张璐)9月2日,杨陵区开展了2022年慈善助力乡村振兴“9·5”集中捐款活动。

会议要求,全区各级组织、爱心企业、社会各界人士要进一步增强奉献意识、慈善意识,把慈善“一日捐”活动与弘扬中华民族传统美德、加强公民道德建设结合起来,通过广泛参与、广泛宣传、广泛动员,让更多的人了解、关心和支持慈善事业。并号召全

区人民和社会各界人士,要形成上下呼应、全民参与的良好局面,以实际行动营造“人人奉献爱心,共建幸福家园”氛围,为推动杨陵实现追赶超越、构建和谐社会贡献更大的力量。

截至目前,捐款活动共接收各单位线下捐款金额近10万元。线上捐款将集中在9月7、8、9三日,捐赠善款将全部用于支持助力乡村振兴和扶贫事业。

宜君举行“丰宜协作”圆梦助学金发放仪式

本报讯(记者 张璐)8月31日,宜君县举行“丰宜协作·乡村振兴”圆梦助学金发放仪式,向36名困难大学新生每人发放3000元助学金。宜君县委副书记张海忠,县慈善暨扶贫协会会长方秀琴出席仪式。

张海忠向受助学子表示祝贺,希望他们要勇于追梦,树立崇高理

想和远大目标;要勤奋学习,全面掌握科学文化知识,提升社会实践能力;要严于律己,自觉弘扬社会主义核心价值观,始终保持优良的道德品质;要奋发自强,以乐观积极的心态对待学习生活,努力成为社会主义事业的建设者、亲历者和见证者。

延川举行扶智助学金发放仪式

本报讯(记者 张璐)8月30日,延川县慈善会2022年“扶智助学项目”助学金发放仪式在延川县慈善幸福家园举行。全县100名困难大学新生每人获得2000元资助。延川县委常委、副县长张宏伟,民政局副局长杨勇,县慈善协会副会长王宁宁出席仪式。

受助学生代表齐少华说,感谢延川县慈善会以及社会各界爱心

人士的帮助,我们会将这份温暖与关爱铭记于心,努力学习,心怀感恩,成为能够回报社会、回报国家的栋梁之材。

张宏伟向即将跨入大学校门的学生表示祝贺,同时向延川县慈善协会表达了诚挚的谢意。他希望全体受助学生可以克服一切困难,安心求学,懂得珍惜,学会感恩,将爱心传递给更多人。

苏陕协作项目资助汉阴百名大学新生

本报讯(记者 张璐)9月2日,汉阴县举行苏陕协作项目——汉阴教育扶贫关爱基金发放仪式,向100名困难大学新生每人发放助学金3000元。安康市慈善协会副会长袁粒,汉阴县委常委、副县长祖白云等出席。

据了解,2020年,由江苏省溧阳市慈善总会负责筹资,在安康市汉阴县设立了教育扶贫关爱基金,

用于资助因突发事件或大病导致家庭经济困难的中小學生及应届高中生。

今年,汉阴县参加高考学生1820人,本科上线人数1585人,创历史新高。为鼓励高考学子,汉阴县慈善协会决定从教育扶贫关爱基金拿出30万元,帮助100名家庭经济困难的学子迈进大学校门。

慈善帮扶护“萌牙” 科普健教促健康

——小白兔口腔医疗科技集团开展慈善公益活动纪实

□ 记者 张璐 文图

2017年,小白兔口腔医疗科技集团联合省慈善会推出了“万人维护、千人救助”计划,设立了3000万元留本捐息救助项目,用三年时间,每年启用150万元的口腔医疗技术资源开展帮困助弱助残活动,解决他们看牙难问题,推动居民口腔健康水平的提高。

今年1月,集团再次与省慈善会签订了6000万元留本捐息救助项目,用三年时间,每年启用300万元口腔医疗技术资源开展帮困助弱助残活动。截至7月,已累计开展慈善救助诊疗635人次,共使用公益基金65.7万元。

“作为一名医生,要坚持做有利于他人的事情。这就是我们企业的文化根基——利他精神。”谈及多年坚持参与慈善事业的动力源泉,小白兔口腔医疗科技集团董事长王鸿应如是说。

大力开展科普健教,提高全民口腔健康意识

小白兔口腔医疗科技集团在成立之初就发现,老百姓普遍存在口腔健康意识差的问题。

为帮助贫困山区困难群众和残疾弱势群体做好口腔健康的检查、诊疗,维护群众的口腔健康,小白兔口腔医疗科技集团安康分院在成立之初就组建了科普健康教育小组,并购置了1辆科普宣传车,深入安康市各乡中小学和社区开展科普健教活动。

“每三个月一次,每次跑完一圈需要4000多公里,每年将50余万本科普手册发放到学生手中。科普健教活动覆盖中小学300余所、学生20万余名。”小白兔口腔医疗科技集团董事长助理杨永刚介绍说。

这项科普健教工作被其他地市分院学习推广。开展进校园、进社区、进乡村活动,已经固化成为常态工作,每年科普健康教育超过3000场次,覆盖学校800余所、社区1000多个,接受科普健教的学生和普通居民超过80万人次。

参与窝沟封闭项目,持续实施“萌牙计划”工程

2009年,西安市下达针对适龄儿童11000颗窝沟封闭的任务。西安小白兔口腔医院被列为



医生正在与家长商讨孩子的治疗方案

卫生部儿童窝沟封闭定点医院,医院积极承担了10000颗窝沟封闭任务。

医院专门组织5人项目小组,购置了1台牙防车,深入学校给老师、家长做思想工作。在政府补贴13元的基础上,医院按照每颗再补贴60元,隐性投入超过百万元,先后为万余名儿童做了免费的窝沟封闭,圆满完成了此项任务。

“每次收到孩子们寄来的感谢信,我们都能感受到医疗带来的使命感、崇高感。”小白兔口腔医疗科技集团服务总监侯超告诉记者。

医院还建立了“萌牙计划”工程,为指标外的适龄儿童免费进行涂氟和窝沟封闭。

2011年,小白兔口腔医疗科技集团与美国的人道主义口腔专家团联合推出慈善诊疗活动,为特需儿童开展了为期一周的免费口腔诊疗。2017年,集团把把对社会有贡献的人群、退伍老兵、环卫工人、生活困难人群纳入中美免费口腔慈善诊疗活动中。10年来,共开展10期中美义诊活动,每期动用30万元至50万元慈善医疗救助基金,累计筛查特需人群近5000名,完成近2000名特需人群的免费诊疗服务。

组建志愿者服务队,深入开展志愿服务

“我的假牙已经戴了5年了,最近牙龈痛得厉害,请帮我看一下是什么原因?”

“我的牙齿掉的没剩几颗了,想种牙,可我担心费用……”

自2017年开始,小白兔口腔医疗科技集团

在各个分支机构成立了志愿者服务队,深入各社区、儿童福利院、幸福家园、老年活动中心,开展多种形式的公益活动。

志愿者服务队联合辖区街办及团组织,积极开展科普咨询、口腔体检、口腔义诊等活动,结合重大节日开展包粽子、做月饼、写春联、社区运动会等活动,得到了群众的一致欢迎和认可。

患者王明杰已有69岁高龄,他告诉接诊医生邓凤蕊,“我的牙齿咬不动东西,吃饭也成了大问题”。经过9个月的悉心治疗,王明杰通过佩戴义齿的方式,终于成功解决了吃饭难题。“当天做完治疗就可以正常吃饭了,老人还吃上了心心念念的苹果,整个人气色好了,也更爱笑了。”邓凤蕊骄傲地说。

截至目前,志愿者服务队总人数超过150人,每年联合各机构开展志愿服务活动1000余场,覆盖群众超过3万人。

奔赴一线抗击疫情,用行动捍卫生命安全

2020年初,新冠肺炎疫情暴发。在被按下“暂停键”的3个月中,小白兔口腔医疗科技集团积极开展爱心募捐活动,募集善款111111.11元,用于支援武汉一线抗疫医护人员。并在线上开展了“用专业做慈善,让慈善更淳朴——慈善义诊”活动,所筹善款35602.8元全额捐赠,用于帮扶奋战在抗疫一线的工作人员及其家属。

今年春节期间,集团紧急出动720名医护人员奋战在抗疫前线。集团高管组成保障小组,46天坚持吃住在公司,启动近300万元的公益基金,制作了100万只医用外科口罩、20万只N95口罩、1万套防护服,分批次捐赠给抗疫一线工作者,有效缓解了防护物资缺乏的燃眉之急。

“医疗服务不同于其他行业,其医疗属性决定了服务的公益属性。”王鸿应说,民营医疗机构作为医疗卫生事业重要力量的同时,也肩负着救死扶伤的公益职责。

未来,小白兔口腔医疗科技集团将继续深入慈善幸福家园、儿童福利院等机构,针对家庭困难群体,用“利他”的慈善仁心,深入开展慈善医疗救助活动,为人民群众的健康福祉贡献一份力量。